

## A kiegyezési provizóriumot elfogadta a Ház

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

A képviselőház kedden délután 4 órakor Szász Károly elnöklésével ülést tartott. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök javaslatot terjesztett be a szent korona egyik örékének megválasztásáról továbbá a lapbiztosítékok letételének meghosszabbításáról. Ezután a Ház elfogadta a konzuli bíraskodás szabályozásáról szóló javaslatot harmadik olvasásban, majd áttért a kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyok ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására, vagyis a kiegyezési provizóriumra.

Bakonyi Samu ismertette a javaslatot, utána Teleszki János szólalt fel. Azt hiszi, hogy az ideiglenes szerződések megkötését drágán fogjuk megfizetni. Ő az Ausztriával megkötendő szerződés kérdését a jövő parlament elé vinné. Nincsen parancsoló szükség, hogy a javaslatot most tárgyalják le. A munkapárt a vámközösség alapján áll, szükségesnek tartaná, hogy mielőtt a béketárgyalások megkezdődnének, Németországgal a közgazdasági viszony tekintetében perfect megállapodásunk legyen.

Wekerle Sándor miniszterelnök polemizál Teleszkiével. Azt mondja, hogy a korábbi kormány tervbe vette, hogy a háború utáni új parlamenttel tárgyalassa a kiegyezést. A béke megkötésének küszöbén állunk és most kitűnt, milyen óriási veszedelem származik abból, ha az Ausztriával kötött kiegyezést nem perfektuáljuk és ha a németekkel meg egyezésünk nincsen és így vagyunk kénytelenek a béke megkötésében résztvenni. Emlékeztetése idézi Teleszkiét, hogy a korábbi kormány, amelynek Teleszki tagja volt, oda nyilatkozott, hogy lehetőleg ne ebben a parlamentben, hanem a háború után megválasztandó új parlament döntsön e kérdésben.

Ezen álláspontot tette magáévá az Esterházy-kormány és ez az álláspontja a Wekerle-kormányának is. A Németországgal való kiegyezést a legkomolyabban előre vitték. Megnyugtatta a Házat, hogy egybe nem megy bele a béketárgyalásoknál: Hogy a közösség leköttesse anélkül, hogy a meg-

kötött kiegyezésben biztosított előnyök részünkre feltétlenül biztosítva ne legyenek.

Utána Györffy Gyula a javaslat mellett szólalt fel. Sándor Pál kijelenti, hogy rendet kell csinálni, mert Ausztria gyanaként kezel bennünket. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a Ház a kormányt, hogy az önálló magyar vámterületre vonatkozó előmunkálatokat, elsősorban a magyar autonóm vámtarifa kidolgozása mielőbb megkezdessék. Második javaslata, hogy utasítsa a Ház a kormányt, hogy az önálló magyar nemzeti bank előkészítése céljából a parlamenten kívüli szakértők bevonásával sürgős ankétet hívjanak össze.

Ezután Polónyi Géza szólal fel. Támadja Teleszkit azért, hogy kész lett volna a tizenegyedik §. alapján a kiegyezést megkötni Ausztriával. Mi két évre akariuk a kvótát megállapítani, az osztrákok pedig egy évre, azért ezt a passzust vagy el kell hagyni, vagy meg kell változtatni. Elmondja, hogy a koalíció idején Kossuthot a kvóta felemelésében az osztrák miniszterelnök hogyan ugratta be. Kossuth azt hitte, hogy a kvóta felemeléseért meg fogja kapni a függetlenségi párt katonai követelésének teljesítését, de az osztrák miniszterelnök megugrott, lemondott, mielőtt erre került volna a sor. A javaslatot elfogadja.

Ezután ismét Wekerle miniszterelnök szólal fel, felvilágosítja Polónyit, hogy azért vették a javaslatba a kvóta provizóriumot, mert nincsen kilátás, hogy a kvóta jelenlegi arányában a kiegyezés megköthető legyen. Ebben a kérdésben valószínűleg a király fog dönteni.

A Ház elfogadta a javaslatot általánosságban, majd Polónyi és Wekerle újabb felszólalása után részleteiben is. Az ülés este 9 órakor véget ért.

A szerdai ülésen a képviselőház a bankszabadság meghosszabbításáról szóló javaslatot fogja tárgyalni. Két interpelláció is lesz, az egyiket Fényes László tette a hadisegély ügyében, a másikat Laehne Hugó a tanulók és egyetemi ifjak katonai szolgálata ügyében.

## Két rablógyilkosság a Családi Otthon telepén

— Megölték egy asszonyt és egy kőművest. —

(Saját tudósítónktól.) Rókuson a körtöl-tésen kívül fekvő Családi Otthon-telepen hétfőn éjjel ismeretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták a telep szatócsüzletének tulajdonosnőjét, Török Jánosné és Rózsa Sándor kőművest, aki valószínűleg a gyilkosság színhelyére igyekezett, mivel őt is a szatócsüzlet közelében verték agyon. Török Jánosné meggyilkolásának tanuja volt a 11 éves fia, látta is, hogy kik voltak a tettesek, azonban nagy féltelmében, a hivatalos nyomozás alkalmával se tudott határozott személyleírást adni.

A fiu vallomása szerint a rablógyilkosok ketten voltak. Éjfél felé az egyik kifeszítette a konyhasajtót s aztán, amint belépett, revolvert tartva kezébe, azonnal pénzt követelt. Török né remülten ugrott le az ágyról, könyörgésre fogta a dolgot, de a rablók nem engedtek. Egymásután szedogette elő a megfakartított pénzeszközét. A rablók nem elé-

gedtek meg vele. Az egyik, egy magas báránybőrspakás ember, kinek katonai csavart lábszárvédője és fekete, hosszú kabátja volt, rálőtt az asszonyra. A golyó fején érte Török né, kinek még volt annyi ereje, hogy bevászorgott a kézipénztárhoz. Amíg ez történt, a másik idegen a gyermekre vigyázott. Mikor azonban a társa az üzletbe ment, ő is otthagya a fiut, aki erre kiszökött és átfutott a szomszédságukban levő Löwiékhez.

A rablógyilkosok alapos munkát végeztek. A házban földultak mindent és így valószínű, hogy a pénzen kívül egyéb értéktárgyakat is magukkal vitték. Több lövéssel ottlőtték ki Török né életét. Az egyik golyó szíven találta. Löwiné a gyermeket mikor beengedte magához, remülten hallgatta, hogy mi történt. Kimozdulni nem mert a házból, csak reggel négy órakor. Átfutott a gyerekkel együtt az egyik szomszédasszonyához, Nagy Jánosnéhoz, onnan Törökékhez, ahol az assz-

zony halva feküdt az üzlet padlóján, körülötte csupa vér volt minden.

A szerencsétlen áldozaton egy szál ing volt. Amikor a kisfiu ily rettenetes állapotban látta viszont édesanyját, szívzaggató zokogással borult a holttestre. Az asszonyok alig bírtak fölocsudni a rémes látvány hatása alól.

A Vass-féle téglagyárból értesítették telefonon a rendőrséget. Lengyel István ügyeletes rendőrtiszt azonnal megindította a nyomozást és az esetről értesítette dr. Borbola Jenő és dr. Dreyer József bünyügyi kapitányokat. Azonnal detektívek siettek a helyszínre, ahol már a második rablógyilkosságról is tudtak a telep lakói. A szatócsüzlet közelében meggyilkolva akadtak rá a hóban. Rózsa Sándor holttestére. A fejét valami éles eszközzel bevették. Körülötte a dulakodás nyomai voltak láthatók. Mikor végeztek vele, lehúzták a lábairól a cipőjét, a ruhát leszedték róla és otthagyták. A közelében egy bődön zsirt és szalonnát találtak, amelyet a rablók Török névitől vittek el. Rózsa az este a Rókus állomás vendéglőjében járt és lehet, hogy egy kissé ittas volt. Pénze lehetett, bár nem találtak nála semmit. Aznap egy disznót adott el, így valószínű, hogy a rablók az ő pénzét is, mintegy 1000—1200 koronát, magukkal vitték. A rendőrség, miután Magay Lajos vizsgálóbíró a délelőtt folyamán megtartotta a hullaszemléket, Török né és Rózsa holttestét beszállította a közkörház hullaházába.

Az árván maradt szerencsétlen kisfiut a szomszédok vették gondozásba, mert a fiúnak ez idő szerint nincs hozzátartozója, aki elláthatná. A vizsgálóbíró a meggyilkolt asszony lakását lezáratta.

A rendőrség és katonai rendőrség nagy apparátussal nyomoz az ügyben.

A rendőrség részéről Vecsemjés és Szécsényi detektívek vesznek részt a nyomozásban, akik kihallgatták a szomszédokat, de eredmény nélkül. A nyomozás keretében eddig csupán a meggyilkolt asszony fiának valómása a némiképen pozitív adat, amely után a nyomozás elindulhat.

A fiu vallomása szerint a gyilkosok rossz magyarsággal beszéltek, cigányokra, vagy orosz foglyokra gyanakszanak.

A nyomozás legújabb adatai a gyanút két cigányra terelték. A rendőrség ugyanis kedden átkutatta az összes rókusi korcsmákat és mulatóhelyeket. Megállapították, hogy az egyik rókusi korcsmában és egy Damjanics-utcai mulatóban cigányok fordultak meg akikre a kisfiúnak a gyilkosokra adott személyleírása tökéletesen ráillik. Erősíti a gyanút az is, hogy a cigányoknál revolver volt és amikor a mulatóból távoztak, négy-szer egymásután a levegőbe lőttek.

A rendőrség most ebben az irányban is nagy apparátussal folytatja a nyomozást és minden intézkedést megtett, hogy a bestialis gyilkosokat kézrekerítse.

## POLITIKAI HIREK.

— Budapesti tudósítónk telefonjelentése. —

(A delegáció munkabeosztása.) A magyar delegáció 17-én ül ismét össze Bécsben. Előreláthatólag a következő napon, 18-ikán kezdi meg tanácskozását a hadügyi albizottság. A tanácskozáson főleg a hadsereg-ellátási kérdések fognak dominálni. Karácsony előtt végez a tengerészeti albizottság is. Valószínűleg még karácsony előtt ül össze az együttes négyes bizottság az indemnitás tárgyalására, ami az eddigiek szerint két ülésnapot venne igénybe. Karácsonyra felfüggesztik a tárgyalásokat. Január első hetében folytatják s akkor minden valószínűség szerint le is zárul a delegációs ülészak, ha csak az osztrák delegációban olyan események nem történnek, amelyek a magyar delegáció további tárgyalását is szükségessé teszik.